

Köznevelés!! olvasni

Rogers Iskola → miúgy kovács tauteró

cél: -4 év alatt tudjanak olvasni

- írni
 - számolni
- } tudjanak

kiselőadások: 2-3 oldalas előadást émi

x - Wessely Endre: A nevelés célja

OPKM kiadás 1993

x - Jász Sándor: A nevelés célja a feladatai

OPKM 1993.

- Vecskő József: A gyermekvédelem pszichológiai és pedagógiai alapjai TK kiadó

(A gyermekvédelem kézikönyve a családban)

- Kósáné Ormai Vera: A világra nevelhetőség fogalma és típusai 1986.

x - Nagy - Agoston - Orsz: Mérés és mérések a pedagógiában 1974

Feladatok

megfigyelés

- írásos leírás vizsgálata

- benyújtás (intézmény)

x - Falus Judit: Bevezetés a pedagógiai kutatás módszereibe. 1993.

- Varga István: A kósné család és a női szerepváltozás felkutatása

- Pedagógia Autológia → Gácsi József (Szeged 1993)

Nevetés fogalmának értelmezése:

- nem csak oktatás
- erkölcsi (normák kialakítása)
- kultúr, nevelés bevezetése
- belső (önmag) - erkölcsi
- külső (mások) - tanács, befolyásolás

≠ nevelés ≠ oktatás

a, Nagy Sándor

b, Boros József

c, Babos

a) ~ - fél évszázad:

Nevetés: Többé - kevésbé tudatos, képzési, fejlettségi irányú

hátszereplő képzés, amely történelmi jellegű

és eredményeként létrejön. → a társ. változásával is
változik (pl.: Spárta, Athén)
Róma - katolikus
viribus

- vannak képzési irányú dolgok, de képzési

- társ. kv: csak az emberek jellemző

biológus: Letourneau : az állatoknál is van tudatos, céltudatos képzés (anyaképzés-
irányú gondolat)

Piaget : a végzettség is megfigyelhető (napraforgó)

pszichológus: Harlow : oktatás / nevelés

↓
vidékgazdálkodás



Speciális ellátást igénylő gyermekek integrált nevelése

Fogyatékos gyermekek nevelése, oktatása, szakképzése

Fővárosi Közoktatás-fejlesztési Kézirat Kuratóriuma pályázatot hirdet mobil pedagógiai szolgáltatás működtetésére köznevelési intézmények számára. A pályázat célja: speciális ellátást igénylő gyermekek integráltan, kis létszámú csoportokban történő nevelésének segítése.

Pályázatot nyújthatnak be: • a főváros területén működő köznevelési intézmények (elsősorban óvodák, általános iskolák) gyógy- és speciális tanácsadás, korai fejlesztés és logopédiai ellátás, konvulzív pedagógiai ellátás és gyógykezelés céljára • pályázni lehet a speciális pedagógiai szolgáltatásokról, megvalósításban részt vevő pedagógusok ösztöndíjára (a szakmunkásokkal a Kézirat Kuratórium ösztöndíj-nyújtásáról szóló 18/2001. (X. 26.) önkormányzati rendelettel rendelkező 18 millió forint).

Pályázat beküldési határidő: 2001. november 26. A pályázatot a Kuratórium felkért szakértői, illetve szakbizottság értékeli, díjazza és a pályázati javaslat alapján egyszerű többségi döntéssel támogatásban részesíti.

A pályázatot a Kuratórium felkért szakértői, illetve szakbizottság értékeli, díjazza és a pályázati javaslat alapján a Kuratórium dönt a pályázatok támogatásáról, legkésőbb 2001. december 31-ig. A döntésről minden pályázatra írásban értesítést kap (telefonon áll módunkban felvilágosíttatni). Pályázni csak az erre a pályázatra benyújtott adatlapon leírtak szerint lehet. A pályázatot nyújthat be, akkor is, ha a pályázati javaslat megvalósítását támogatja.

Pályázathoz szükséges adatlap: a Főpolgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Irodáján (1052 Budapest, Károly krt. 28.), továbbá a pályázati kiírás és adatlap is letölthető internetről az fkfk.hu címről. Ügyfélfogadási idő: H: 8.00-14.00 óra között; K, Sz, Cs: 8.00-14.00 óra között; P: 8.00-14.00 óra között. A pályázatot három példányban a Fővárosi Közoktatás-fejlesztési Kézirat Kuratórium címére elküldeni: 1364 Budapest, Pf. 3. A pályázatot személyesen is leadhatja a Kuratórium titkárságán (1052 Budapest, Városház u. 9-11. Ké. emelet 198. szoba). A titkárságra a 327-1857, 327-1857 telefonszámokon.

A Fővárosi Közoktatás-fejlesztési Kézirat Kuratóriuma pályázatot ír ki azoknak a főváros területén működő nappali rendszerű oktatást folytató középiskoláknak, amelyek pedagógiai programjuk szerint a Közoktatási Törvény [30. § (7)] által a „más fogyatékos” kategóriába sorolt gyermekek, fiatalok nevelésével, oktatásával, szakképzésével foglalkoznak.

A pályázat célja: • a „más fogyatékos” gyermekek, fiatalok nevelésének, oktatásának segítése, fejlesztése • hátrányos helyzet kompenzálása, a már működő fejlesztő programok fennmaradásának, fejlesztésének támogatása.

Pályázni lehet a „más fogyatékos” gyermekek, tanulók (beilleszkedési zavarral, tanulási nehézségekkel és magatartási zavarokkal küzdő, alulteljesítő, deviáns és veszélyeztetett) részére, olyan speciális, már alkalmazásban lévő programok működtetésére és a programhoz szorosan kapcsolódó tárgyi eszközökre, amelyek előmozdítják a tanulók közösségi életbe való beilleszkedését, ezáltal segítik esélyeiket, társadalmi integrációjukat. A programokban részt vevő pedagógusok (teamek) ösztöndíj elnyerésére pályázhatnak a 2002. I. félévre (2002. januártól-június 30-ig). Az ösztöndíj összege: 15 000 Ft/hó/pedagógus). A program végén esettanulmány benyújtása kötelező! A rendelkezésre álló összeg: 29 millió forint.

A pályázat beküldési határideje: 2001. november 30. (a postára adás határideje).

A pályázat nyílt. A pályázatot a Kuratórium által felkért szakértői, illetve szakmai bizottság értékeli, díjazza és a bírálók javaslatai alapján a célnak megfelelően meghatározott összegű támogatásban részesíti. Pályázni csak az erre a célra rendszerezett adatlapon lehet. A pályázathoz csatolandó mellékleteket az adatlap útmutatója tartalmazza. A pályázatot annak a középiskolai oktatási intézménynek kell benyújtania, amely a programot működteti, illetve a Kézirat Kuratóriummal szerződés-kötésre jogosult. Minden pályázó csak egy pályázatot nyújthat be.

A pályázathoz szükséges adatlap átvehető a Főpolgármesteri Hi-

vatal Ügyfélszolgálati Irodáján (1052 Budapest, Károly krt. 28.). Ügyfélfogadási idő: H: 8.00-18.00 óra között; K, Sz, Cs: 8.00-16.30 óra között; P: 8.00-14.00 óra között. A kiírás és adatlap is letölthető az internetről az fkfk.hu címről. A pályázatot három példányban a Fővárosi Közoktatás-fejlesztési Kézirat Kuratórium címére elküldeni. Cím: 1364 Budapest, Pf. 3. A bizottság javaslata alapján a Kuratórium dönt a pályázatok támogatásáról, legkésőbb 2001. december 20-ig. A döntésről minden pályázó írásban értesítést kap. A titkárság elérhető: 1052 Budapest, Városház u. 9-11., Ké. emelet 198. szoba. Telefon: 327-1857, 327-1563.

Komplex iskolai programok

A Fogyatékos Gyermekek, Tanulók Felzárkóztatásáért Országos Kézirat Kuratórium támogatásával pályázatot hirdet komplex iskolai programok megvalósítására. **A pályázat célja:** A tanév helyi rendjébe (az iskola munkatervével összhangban) illesztett, az olvasás évvél kapcsolatban tervezett olyan komplex programok támogatása, melyeknek célja az élményközpontú olvasás megszerettetése, a tanulók aktív olvasóvá nevelése. A pályázat - a program megvalósításának támogatása mellett - lehetőséget ad a szabadpolcos gyermekirodalmi és ismeretterjesztő könyvállomány létrehozására, illetve bővítésére, hogy a tanulók mindennapi iskolai tevékenységeikhez állandó kapcsolatban lehessenek az életkoruknak megfelelő gyermekirodalmi és ismeretterjesztő könyvekkel.

Pályázatot nyújthatnak be: a fogyatékos tanulók oktatását ellátó önálló gyógypedagógiai intézmények, a gyógypedagógiai tagozatot, osztályt működtető többségi általános iskolák. Egy pályázat maximum 200 000 forint támogatásban részesülhet, melyből a szabadpolcos könyvállomány kialakítására/bővítésére maximum 100 000 forint fordítható. **Benyújtási határidő:** 2001. december 12. (A határidőt a postára adás utolsó napjaként kell értelmezni.) **A pályázati díj:** 1000 forint/pályázat.

A Kézirat Kuratórium pályázatot hirdet a felsőfokon továbbtanulni szándékozó fogyatékos fiatalok támogatására is. A pályázat célja: •

annak elősegítése, hogy a középiskolában tanuló, illetve 1997-ben vagy később érettségizett, felsőfokon továbbtanulni szándékozó fogyatékos fiatalok minél nagyobb százalékban tegyenek sikeres felvételt és kezdhesék meg tanulmányaikat főiskolákon, egyetemeken • az egyetemi, főiskolai felvételre való sikeres felkészülés esélyegyenlőségének biztosítása.

Pályázatot nyújthatnak be azok a hallás-, látás-, vagy mozgássérült fiatalok, akik gimnáziumban, szakközépiskolában utolsó évesek, illetve 1997-ben vagy később érettségiztek, és a 2001/2002-es tanév I. és/vagy II. félévében felvételi előkészítésben vesznek részt. **Pályázni lehet:** maximum 200 000 forint vissza nem térítendő támogatásra.

Benyújtási határidő: 2001. november 30. (A határidőt a postára adás utolsó napjaként kell értelmezni.)

Pályázni kizárólag a részletes pályázati feltételeket és tudnivalókat tartalmazó **pályázati dossziéval** lehet, amely 2001. október 29-étől átvehető személyesen a Kézirat Kuratórium titkárságán, igényelhető telefonon, postai úton, e-mail-ben (kozalap@axelero.hu), valamint letölthető a Kézirat Kuratórium honlapjáról (www.kozalap.matav.hu). A pályázati programmal kapcsolatos kérdéseikkel forduljanak a Kézirat Kuratórium titkárságához. A Kézirat Kuratórium címe: 1054 Budapest, V. ker., Báthory u. 10. I/110. Telefon: 302-3007, 302-3006, 473-0977.

TÓTH EGON
a Kuratórium elnöke

Négyezer könyv ajándékba

Óriási öröm és megtiszteltetés érte a lenti Mórincz Zsigmond Általános Iskola, Diákotthon, Speciális Szakiskola és Gyermekotthon tanulóit, tanárait. **Végh Antal** özvegye, Gabriella asszony 4000 könyvet ajándékozott férje műveiből intézetünknek. **Végh Antalné** felhatalmazott, hogy a könyveket eladhatjuk, és a pénzt nehézsorsú gyerekeinkre fordíthatjuk. Kollégáimmal a mai napig közel 120 000 forintért adtuk el a könyvekből. A megmaradt kötetekből több intézménynek juttattunk adományt. Köszönet **Végh Antalnénak** a nemes gesztusért!

PAKSA TIBOR
tanár, Lenti